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SCC 

COMMERCIALISTI 

 

ai SIGG.RI CLIENTI 

          INTERESSATI 

          LORO SEDI 

 

 

  

 OGGETTO: CREDITO DI IMPOSTA INVESTIMENTI 4.0-NECESSITA’ DI 

COMUNICAZIONE PREVENTIVA PER L’UTILIZZO  

         

                   Egregi Signori, 

 

Di seguito Vi inviamo breve sintesi  di decreto legge in corso di pubblicazione  sulla 

G.U. contenente una nuova disposizione ai fini del monitoraggio del credito imposta 

4.0 e dei crediti d’imposta ricerca, sviluppo e innovazione, che di fatto introduce 

una nuova comunicazione preventiva per l’utilizzo di tali agevolazioni, finora in 

sostanza automatiche. 

 

Stando alla bozza del DL, viene ora previsto che ai fini della fruizione dei suddetti 

crediti d’imposta le imprese siano tenute a comunicare preventivamente, in via 

telematica, l’ammontare complessivo degli investimenti, la presunta ripartizione negli 

anni del credito e la relativa fruizione che si intendono effettuare “a decorrere dalla 

data di entrata in vigore del presente decreto-legge”. 

Viene inoltre stabilito che la comunicazione dovrà essere poi aggiornata al 

completamento degli investimenti. 
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La comunicazione telematica di completamento degli investimenti va effettuata anche 

per gli investimenti realizzati dal 1° gennaio 2024 e fino al giorno antecedente alla data 

di entrata in vigore del DL in commento. 

 

Viene poi prevista una particolare disposizione per i crediti relativi gli 

investimenti sempre 4.0  (e quindi per acquisti 2022 interconnessi nel 2023 e 

per acquisti 2023 ed interconnessi nello stesso anno). 

Stando alla bozza del DL, per gli investimenti in beni strumentali nuovi di cui all’art. 

1 commi da 1057-bis a 1058-ter della L. 178/2020 relativi all’anno 2023, la com- 

pensabilità dei crediti maturati e non ancora fruiti è subordinata alla 

comunicazione di cui all’art. 1 comma 191 quarto periodo, della L. 160/2019. 

 

 

In altri termini, anche i crediti relativi a investimenti 2023 non ancora 

utilizzati sono  subordinati a tale comunicazione. 

 

Visto lo stato attuale di incertezza sulla compensazione dei crediti 2024 e quelli 

derivanti dall’anno 2023, Vi invitiamo a sospendere le compensazioni tramite F24 

dei crediti imposta 4.0 e ricerca e sviluppo fintantoché non vengano chiariti dal 

legislatore i termini e i modi per l’invio di questa comunicazione preventiva. 

 

  

          Con i più cordiali saluti. 

 

 

Dueville, 29.03.2024                                        SCC COMMERCIALISTI 
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